

“严州文化”入选首批“浙江文化标识”培育项目名单

本报讯 近日，浙江省文化和旅游厅公布了首批100项“浙江文化标识”培育项目，我市“严州文化”名列其中。

严州古城有着近1800年的历史，曾是徽、杭两州之间唯一的州府，是钱塘江流域重要码头，也是目前全国为数不多的州府规制清晰、街巷肌理完整、历史文脉可循、历史遗存丰富的古城。

严州古城底蕴深厚，是一座文化之城。有南宋“京畿三辅”

的州府文化，有“严州不守、临安必危”的军事文化，有“千车辚辚、百帆隐隐”的商埠文化，有“诗画冠绝、享誉八方”的诗路文化，有“清官名宦、隐士高人”的名人文化，有“名著渊源、文学故事”的古典文化等“十大文化”。

近年来，梅城镇坚持推动文脉传承，集聚资源兴文化，通过深入调研、充分分析、认真研判，完成1.6万方的府衙、县衙、玉带

河及古城墙遗址等历史文化遗产考古发掘，搜集整理了大量文化元素，有序推进严州古城保护工作的同时，开展基因解码工程，启动“严州文化”标识建设，打造具有严州特色的文化金名片。

梅城镇文化和旅游办公室副主任邵帅表示，接下来，梅城镇将继续深入挖掘研究“十大文化”，重现宋韵风貌，展现宋韵风采，给市民、游客带来更为精彩的古城文化景观。**(记者 朱艳)**

贯彻党代会精神 展现新征程担当

市公安局

本报讯 市第十五次党代会召开后，市公安局第一时间组织全体干部贯彻落实会议精神，全局上下将学习贯彻党代会精神作为今后一段时期的重要政治任务，为全力推动共同富裕、全面建设“宜居建德”护航添彩。

2021年，面对百年变局和世纪疫情，市公安局按照“四个六”总体思路和“1532”重点工作思路，忠诚履职、担当作为，经受住了建党百年维稳安保、维护大局稳定、护航经济发展的政治考验，出色地完成了市委、市政府交办的各项任务，连续十一年蝉联省优秀执法单位，连续八年蝉联建德市优秀(满意)单位，综合考评月排名位列杭州地区前列，创造历史最佳成绩，“民案无小案、必破快破、案损快追”做法得到中央政法委专题报道。

2022年，市公安局将始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述精神，牢牢把握“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的总要求，以防范化解重大风险为基点，以做好党的二十大和杭州亚运会安保维稳为主线，坚持“人民至上”理念，围绕市委、市政府中心工作，全力打造“17℃善治”社会治理新体系，以践行“三能”要求，锻造“四个铁一般”公安铁军为保证，高标准高质量抓好各项措施落实，在新时代新征程上充分展现新气象新作为。

(记者 姚勇麟)

寿昌镇入选浙江省第二批千年古城复兴试点

本报讯 近日，省发改委公布了浙江省第二批千年古城复兴试点建设名单，我市寿昌镇榜上有名，正式成为省级第二批千年古城复兴试点。

寿昌古城历史源远流长，距今已有1700年置县历史。古城内古迹留存众多，有青龙头、古城墙等古遗址及南浦桥等省级文保单位。古城人文荟萃，省级非物质文化遗产天罡拳传承至今并常态展示，“寿昌味道”饮食文化

不断推陈出新。

自2020年实施千年古城复兴计划以来，寿昌镇瞄准高标准打造千年古城复兴标杆的总目标，第一时间成立领导小组和工作专班，聚焦文化复兴、特色产业、百姓宜居三大领域，加强规划引领，统筹要素保障，高位谋划寿昌千年古城复兴，取得美丽城镇省级样板、省5A级景区镇、省千年古镇地名文化遗产、省历史文化名镇等诸多荣誉。

寿昌镇事业综合服务中心副主任张震表示，下一步，寿昌镇将积极落实试点建设主体责任，加强组织领导，通过历史建筑的保护活化，构筑个性鲜明的文化标识，彰显历史经典产业魅力，以“一带、三区、多点”为总体架构，推动寿昌在文化复兴、特色产业、百姓宜居等方面实现全面复兴。

**(记者 汤梦婷
实习生 应浩天)**

致广大春节返建人员的一封信

广大在外的建德老乡：

春节将至，年味渐浓，平平安安回家团聚是每一位在外游子的热切期盼，但近期国内多地出现散发病例和局部聚集性疫情，加上春节期间人员流动频繁，聚集性活动增加，防控形势严峻复杂。疫情面前，人人都是防线，为更好地守护您和家人以及公众的健康，我们真诚地向您发出倡议：

一、提倡就地过年。倡议在外务工的乡亲们关注当地疫情防控形势，服从当地管理服务要求，尽可能减少流动，留在当地过年，通过电话、短信、网络等形式向亲朋好友表达新春问候，减少旅途病毒感染风险。如果您所在地区为境外或国内疫情中、高风险区及所在县(市、区、旗)，请您遵守当地的防疫规定，不流动；如果您所在地区为中、高风险地区所在地市的其它县(市、区、旗)，请您非必要不流动，就地过节，避免交叉感染。青山一道同云雨，明月何曾是两乡？我们坚信，疫情可以阻挡面对面，却无法阻止心连心。

二、返乡提前报备。如确需返乡团聚的，所有建德市外来建返乡人员均请提前48小时主动通过“17防”微信小程序或与居住地村(社区)联系报备，如实填报您的具体返乡日期、行程安排、本人及随行人员健康状况等，配合摸排工作。

三、遵守防疫规定。所有省外的返乡人员返乡时请携带48小时内的核酸检测阴性证明，如

未携带的请前往指定综合服务点进行免费核酸检测(详见春节期间建德市外返乡人员免费核酸检测流程)，并加强自我健康监测。如果您近14天有中、高风险地区旅居史，抵建后请第一时间与居住地乡镇(街道)、村(社区)联系，并配合落实医学观察等健康管理措施。

四、注意旅途安全。启程前应准备好口罩、手消等防护物品，提前安排好行程，错峰出行，避免扎堆返乡。旅途中要做好个人防护，乘坐公共交通工具时，请全程规范佩戴口罩，尽量避免多次中转和长时间停留；同时做好健康监测，并妥善保存票据以备查询；如您自驾车辆返回，请密切关注相关疫情动态，选择线路时避免途经中、高风险地区，尽量不到人员密集场所停留。

五、坚持科学防护。返乡后请积极配合做好节日期间疫情防控工作，当好自身健康的第一责任人。少串门，不扎堆、不聚集；提倡“喜事缓办、丧事简办、宴会不办”，家庭聚餐聚会规模控制在10人以下；继续保持“勤洗手、勤通风、少聚集、一米线、用公筷”等文明卫生习

惯；外出随身携带口罩，出入各类公共场所，务必遵守公共秩序、配合落实各项防疫措施；不从正规渠道购买进口冷链食品，不从中、高风险地区或国(境)外网购、海淘物品。

疫情当前，爱不隔离。无论您就地过年，还是返乡团聚，家乡的关怀、亲人的温暖总是与您同在！待得疫情消停日，亲友相聚终有时。感谢您对家乡疫情防控工作的理解、支持和配合！最后，衷心祝愿您和家人新春快乐，身体健康，幸福平安！

建德市新冠肺炎疫情防控指挥部

2022年1月24日

春节期间建德市外返乡人员免费核酸检测流程



建德市核酸检测综合服务点信息

综合服务点名称	具体地址	采样时间
洋溪皇爵综合服务点	洋溪街道新安江路丽锦大厦3幢	每日8:00—11:30、13:30—22:00
梅城镇综合服务点	梅城镇宝华洲宝贤书院	1月25日—2月6日9:00—16:00
寿昌镇综合服务点	航空小镇火车餐厅对面仓库	1月25日—2月6日8:30—11:30、13:00—16:30
高铁建德站综合服务点	高铁建德站前广场	1月25日—2月6日9:00—22:00

市规划资源局

本报讯 市规划资源局把学习贯彻市第十五次党代会精神作为当前重要政治任务，紧扣“工业强市”发展战略，紧紧围绕市委、市政府中心工作，以人人争当规划资源要素保障“奔跑人”为目标，深入开展学习年、改革年、比拼年“三个年”活动，聚集平台、聚焦项目，扎实推进规划和自然资源各项工作，为全力推动共同富裕、全面建设“宜居建德”贡献规划资源人的智慧与担当。

2021年，市规划资源局全力做足土地利用、空间规划和产业落地等文章，全力争先创优，全域土地综合整治试点再获省政府激励事项；土地、矿产资源等政府基金收益创历年新高；全年共向上争取各类型指标4463亩，满足了全市一大批重点产业和民生项目的落地需求；以建德海螺为试点开展“绿矿智治”，入选省级多跨应用场景试点，有序推进全市智能化绿色矿山建设工作等。

新的一年，市规划资源局将继续做好批地、垦地、出地、盘活“四篇文章”，强化空间布局、强化产业落地、强化规划管控，确保全市地质灾害防治安全，确保矿产资源生态安全，全面助力自然资源要素在经济社会发展大局中基础性作用的发挥，推动市党代会部署的目标任务落地生根。

(记者 仰武)